



珍惜自己的血汗钱
保卫父母的养老钱
守住子女的读书钱

拒绝高利诱惑
远离非法集资

盐城市地方金融监督管理局 宣

盐城市保险行业协会

胸怀“国之大者”，推动行业高质量发展

□王文静

3月27日，盐城市保险行业协会七届三次会员大会暨七届十四次理事会会议、盐城保险业清廉文化教育培训会在盐城市水城酒店顺利召开。会议邀请金融监管总局盐城监管分局副局长黄传耀、办公室主任唐香宇到会指导，邀请盐城市纪委监委四级高级监察官、宣传部部长赵春城作清廉文化教育专题培训。盐城市保险行业协会全体会员及纪检工作分管负责人分阶段参加本次会议。

第一阶段召开七届十四次理事会和七届三次会员大会，理事会审议表决通过了理事会成员替补、盐城市保险行业协会部门负责人正职职务调整事项；会员大会审议表决通过了《盐城市保险行业协会2023年度工作报告及2024年度工作计划》《盐城市保险行业协会2023年度财务报告及2024年财务预算》《盐城市保险行业协会2023年度监事工作报告》《盐城市保险行业协会会费收缴和

使用管理办法(2024版)》。

黄传耀对本次会议顺利召开表示祝贺，对协会2023年工作取得的成绩表示肯定，并提出几点意见：一是要胸怀“国之大者”，践行金融工作政治性，二是要心系“民生大计”，始终凸显人民性，三是要共兴“发展大业”，持续强化专业性，四是聚焦“行业大事”，时刻牢记服务性。

第二阶段，协会组织召开了盐城保险业清廉文化教育培训，由市纪委监委赵春城带来《从<中国共产党纪律处分条例>修订看加强新时代党的纪律建设》专题培训。赵春城从《条例》的发展历程、党纪处分的形式、《条例》修订的重要意义，加强党的纪律建设工作发力点、思考执行新修订《条例》需要我们做什么几个方面，深入浅出地阐述分析了如何加强新时代党的纪律建设，并指出党的纪律是党的各级组织和全体党员必须遵守的行为规则，是维护党的团结统一、完成党的任务的保证。本次培训学纪明



会议现场

纪，通过面对面的“充电蓄能”，进一步强化了全市保险业党员干部的纪律意识、规矩意识和底线意识，进一步严明政治

纪律和政治规矩，以铁的纪律全力营造盐城保险业全面从严治党的良好氛围，赋能行业健康发展。

进一步优化支付服务

大重点商圈、景区、文博场馆、酒店、交通枢纽站点等支付受理环境的改善和提升，推动规模以上的重点商户同时受理银行卡、移动支付、现金支付，保障消费者的支付选择权。针对外籍来华人员偏好使用银行卡、现金支付的习惯，着力优化文旅景区、大型商圈等重点场景的境外银行卡受理环境，联合合作机构推动重点商户进行设备改造，便利境外银行支付。目前，已在福建地区的福州三坊七巷景区、莆田湄洲岛景区、南平武夷山景区等重点景区开展商户境外银行卡受理改造，极大地提升了境外来华人员支付便利。

打造兼顾适老化和国际化的便利移动支付环境。针对客户境外银行卡绑定支付宝、财付通的操作难点，发布专项业务宣教素材，指导网点工作人员帮助外籍来华人员实现外卡内绑；针对老年群体，通过手机银行“安愉版”提供大字号服务和语音识别辅助输入、语音播报服

升级提供“兴业方案”

务，持续健全保护老年客户权益的工作机制；针对借记卡移动支付交易查询、限额管理等热点问题，制作服务指南，并在网络发布，帮助持卡人更好地使用移动支付服务。

为破解来华人员开户服务“堵点”，兴业银行通过简化开户流程，实施账户分类分级管理等措施，不断提升账户服务水平。目前兴业银行全国范围内网点均可为持有外国护照、外国人永久居留身份证件的境外人员提供个人结算账户开立服务。同时，提供线上预约、上门开户等多样化服务，客服热线95561支持为境外来华人员提供人工坐席英语服务，进一步提升客户服务体验。

数字时代，零钱使用场景大幅减少，给特定人群的日常支付带来诸多不便。兴业银行坚持“现金兜底”，手机银行、网上银行提供人民币大额现金、零钱预约服务，境内超1200家综合型支行、4472台ATM设备提供基础现金存取业务；

ATM设备配备双语界面，支持外籍人士持银联、Visa和万事达组织发行的境外银行卡进行人民币取现。全行1117个综合型支行支持外币兑换业务，并在星级酒店、高铁站等场所布设5个外币代兑点；在广州、福州等重点城市重要场景的部分ATM设备，支持小面额人民币现钞服务，满足公众对小面额人民币的需求。

据了解，兴业银行还主动向周边商户，尤其是涉外、涉老、涉重点民生的经营主体提供标准化、定制化“零钱包”服务，从源头上解决商户找零困难，目前兴业银行“零钱包”累计发放超2.1万个，金额超1300万元。

此外，该行综合型支行保持厅堂排队系统“小额及残损人民币兑换”功能常态化开启，并为老年客户设立现金柜台绿色通道，支持业务优先办理，在ATM“大字版”专区上线存取款功能，确保老年客户“看得清、听得见、会操作”，持续提升老年人服务体验。

建行盐城分行

消保宣传取得实效

□蒯卉

“听说明天建行又搞消保活动啦，不知道这个月是什么主题，到时候我们一起看看去。”王女士是建行盐城分行的一名老年客户，自去年参加过该行重阳节主题的宣教活动后赞不绝口，对于该行每月开展的网点消保宣传活动，王女士次次不落。

近年来，建行盐城分行始终坚持“以人民为中心”的发展思想和“以客户为中心”的经营理念，深入贯彻落实监管部门及上级行各项工作要求，以网点为主阵地，以多样化宣教模式为手段，通过每月设定不同的消保主题，不断延伸金融消费者权益保护宣传触角，强化消保理念宣导，推动消费者金融素养持续提升，促进社会经济稳定健康发展。

模式“新”

该行采取“线上+线下”的方式，进一步多样化、多模式分享金融知识，加快提升消保工作质效。线上，借助企业微信、手机银行等工具，扩大金融知识普及渠道，运用好“云工作室”、消保知识分会场，以消保知识考验、闯关、游戏等形式，让消费者在趣味中轻松掌握金融知识，同时活用“建行学习”平台，将消保知识相关课程送至客户指尖，打造“云课堂”。线下，一方面立足网点，在行内组织开展公益沙龙、金融知识讲堂等活动，宣传防范非法集资和防范电信网络诈骗等内容；另一方面组织志愿服务队，进社区、上街头，派发宣传折页、举办知识讲座，开展反假、投资理财、防诈骗等方面的金融知识普及宣传，持续提升广大消费者的风险防范意识和风险识别能力。

场景“新”

“非法集资有哪些危害？又该如何防范非法集资陷阱呢？现在多了了解，就不至于日后emo啦。”生机勃发的学堂里不时传来阵阵欢笑，建行员工正用幽默的话语为学生们上着别开生面的一课。

为提升消保工作社会影响力，该行从创新场景入手，聚焦老年客群、新市民、农村及务工人员、大学生等重点客群，开展特色化、专属化宣传活动，确保金融消保融入广大群众日常。乡间田野，有建行人上门送知识的身影，志愿服务队和志愿宣讲团扎根村镇，依托“裕农通村口银行”，为广大村民群众耐心普及金融知识。巷口街头，有建行人分发折页、往来宣传的身影，短短几分钟，足以成为过往群众金融知识的“户外充电桩”。社区街道，有建行工作人员给居民群众送油米福利、上门服务的身影，在传递温暖的同时，普及金融知识，提升社区居民的金融素养。校园课堂，也有建行人的身影，他们用模拟实践、现场互动等方式为莘莘学子带来生动的宣教课。

主题“新”

为更贴近群众生活，该行在消保宣传主题上狠下功夫，以传统节日、重点活动等为考虑因素，打造多个不同类型主题月活动。一月份，组织开展元宵节金融知识宣传主题活动；三月份，以“3·15”为契机，开展“金融护老，温情相伴”金融知识宣传活……适逢佳节，还会以假日主题开展特色活动，如六一儿童节开展亲子教育活动、重阳节开展关爱老年人主题活动等。主题多样，推陈出新，以更贴近消费者的方式增强消保宣传的趣味感，让金融知识普及工作不断吸引更多客群，进一步扩大受众覆盖面、增强影响力。

建行盐城分行通过每月组织不同主题不同模式的宣教活动，有针对性地将消保知识普及给不同的群体，寓教于乐，让消保宣传教育工作丰富而不失意义，严肃而不失趣味，进一步满足了消费者的多元化金融服务需求，提升了消费者的金融知识水平和金融风险防范意识，增强了广大群众对金融服务的幸福感、信任感和获得感，这种宣传方式也成为该行建立消保宣传教育长效机制的有益举措。

盐城市综合金融服务平台

一键式对接金融机构 一站式获得金融服务 全方位享受扶持政策

网址: <https://yc.jssjrfw.com>

